

La Voz de Alicante

Sábado 23 de Noviembre de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 1.027

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1,25 pesetas

En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reportero

Estamos más divertidos que queremos. En Madrid los políticos andan susurrando al oído graves acontecimientos para uno de estos días. En Barcelona, los intelectuales la emprenden con los otros intelectuales de *fora* y les dicen una porción de cosas justas e injustas; pues de todo hay en la vida del Señor...

Pero de donde nos llega la noticia emocionante de veras, es de Portugal, donde arde la revolución, próxima a estallar, si es que no ha estallado ya entre doce y doce y media de la madrugada, con el degüello general de todos los señores y la confiscación inmediata de las burras de leche. ¡Qué cosa más estupenda debe ser una revolución en Portugal! Con lo exagerados que son nuestros simpáticos vecinos y con lo que les gusta abultar las cosas, aquello va a dejar en mantillas a todas las revoluciones habidas y por haber.

El Gobierno del pequeño reino ha encarcelado ya a estas horas 1482 *peus* de revolucionario. Ni los militares se escapan de la cárcel o de la proscripción. El otro día fué reducido a prisión el 82 cuerpo de Ejército, acantonado en Trás os Montes. Total 17 soldados, tres cabos, un teniente y un capitán. Además toda la marina de Guerra, el «Adamastor» y «O terror dos mares» será enviada a las colonias. El Gobierno cuenta con un fondo de resistencia formidable. Mil doscientos millones de reis (unas ochenta y cuatro pesetas) depositadas en la *Caixa forte solterranea* del Gran Banco Nacional de Lisboa.

A pesar de esto, la situación es grave. Todo el grupo franquista de las Cámaras con el gran partido dinástico, ha desertado de la monarquía y se hace republicano. Con esto los enemigos del régimen reciben el considerable refuerzo de tres diputados y catorce exalcaldes y exjueces municipales, que abandonan a su rey para engrosar el contingente de los revolucionarios.

D. Carlos de Portugal está haciendo todos los esfuerzos imaginables para contrarrestar este rudo golpe y piensa pedir el auxilio de Sánchez Toca, caso de que el ilustre exalcalde de Madrid abandone el partido maurista. En todo el vecino reino existe una agitación extraordinaria y los portugueses se levantan todas las mañanas, palpándose a ver si durante el sueño ha estallado la revolución y les ha cortado la cabeza los señores revolucionarios. Dicen que éstos han encargado a París una guillotina en buen uso, para erigirla en la plaza principal de Lisboa, el día del triunfo. Hasta aquí llegarán las saipicaduras. Abramos el paraguas y esperemos la terrible revolución que se avecina por el Oeste.

MONSTRUOSAS CONFUSIONES

Afortunadamente han pasado aquellos tiempos en que nadie podía salir de casa sin cubrir su cabeza con el gorro frigio y entonar con entusiasmo el himno de Riego. El desengaño, maestro cruel de individuos y colectividades, ha llevado al campo de la realidad a muchísimos ilusos que habían levantado sus tiendas en los dominios progresistas.

Han comprendido, a fuerza de latigazos sufridos con sin igual estoicismo, que los lirismos cantados por la musa liberal y los escarceos retóricos de los santones de la democracia, son conceptos vacíos de sentido y vagas palabras que el viento lleva. Hoy desentumecidos nuestros miembros, arrojado en el camino de nuestra vida el inútil bagaje de los derechos del hombre que proclamó la Revolución francesa, caídos de los ojos las escamas que los entenebrecían, haciéndoles mirar amorosamente, como supre-

mo *desideratum* la banal ficción de la mentirosa libertad liberal, hoy podemos mirar cara a cara a esa esfinge de la democracia española, partida por gala en dos y decirle: has sido la ruina moral y material de nuestra patria; has cubierto de lodo el glorioso escudo de nuestra nación; has arriado de los últimos restos de nuestro imperio colonial la inmortal bandera que antaño cobijó bajo sus pliegues innumerables reinos y dilatadísimas naciones de uno y otro continente; has malversado el patrimonio nacional, y cuando te has creído dueña y señora de todas las voluntades, de la vida y de las energías del pueblo español, hasta has llegado en tu locura y ceguera a escupir a la faz de la Iglesia para maniatarla como esclava, pisoteando a la vez los sentimientos católicos de nuestro pueblo y la noble independencia de nuestra raza que creías galvanizada con tus arrullos de sirena.

¿Y ese partido que solo puede quedar en la memoria de todos y en las páginas de la historia patria como triste recuerdo y luctuoso monumento de las desventuras de España y de los desastres coloniales, pretende todavía seguir turnando en el gobierno de nuestra nación? Si la pasión suicida no llega a determinar los actos de la voluntad soberana de nuestro pueblo, como justamente creemos, sólo en la solitaria tumba del olvido y del desprecio pueden tener fé las mesnadas liberales.

Cuando se debaten en el Parlamento asuntos de vital interés, cuando se siente en todas partes el creciente malestar engendrado por la honda crisis económica y financiera por que atraviesa nuestra nación, cuando claramente se perciben los rudos golpes que a diario se descargan contra las amarras que ligan a las regiones y a los municipios con las demasías del oligárquico poder central, cuando se rasgan y se rompen las redes del cacique que avasallan y aprisionan, como tentáculos de monstruos gigantes, la independencia y la libertad de las clases populares, cuando sobre el cenit de nuestras esperanzas brilla el sol de las reivindicaciones patrias, que es la luz esplendorosa de la tradición encarnada en el bendito regionalismo, cuando la realidad se impone avasalladora y triunfante derrumbando en su carrera de conquista toda esta taifa de retóricos y teorizantes, de ególatros y centralistas, eterna rémora para la realización de las justas aspiraciones de España, no tiene ese decrepito partido otra orientación que la de reforzar el lastre del poder central para seguir disfrutando de las orgías del presupuesto, mientras se debilitan y mueren todas las regiones que integran nuestra nación, al verse desposeídas de los históricos privilegios que un día las hicieron grandes y dichosas y ser negadas las peticiones en que cifran sus esperanzas y porvenir de mañana.

Lamentable confusión es esta que no se concibe sino en aquellos a quienes Dios quiere perder; y es todavía mayor, si se cabe, si se considera que bajo ese lema en que se proclama la *estatolatría*, ó sea, la omnipotencia del Estado centralista, suprema aspiración de las naciones decadentes que no tienen conciencia de su existencia y de su vida histórica en el concierto mundial, ha tenido ese partido la avilantez de escribir que tiene como vida de su vida y savia que informa todo su ser la guerra implacable a la Iglesia católica veladamente manifestada en su proyecto de *Libertad de Cultos*.

Si esto no es incurable locura, es a lo menos estupidez manifiesta e incapacidad absoluta para gobernar. *Centralismo* y *sectarismo*, han de ser las dos losas pesadas que cubrían el sepulcro del antiguo y abigarrado partido fusionista, cuando los hijos de España que ansian el resurgir glorioso de nuestra patria, le extien-

dan en plazo no lejano la papeleta de defunción.

SILVIO.

CORPORACIONES CATOLICO-OBreras

Asamblea Regional de Granada

Ultimas sesiones

Después de abierta la sesión de la mañana el señor obispo de Coria habló de un modo elocuente acerca de la manera de extender y defender los intereses del pueblo.

El Sr. Martín Alvarez hace un brillante informe verdad sobre las materias contenidas en el cuarto tema del cuestionario; fijase principalmente en materia de Obras públicas, manifestando en nombre del Consejo nacional, la necesidad de que los católicos estudien el modo de fomentarlas, encareciendo lo preciso que es para el progreso material de los pueblos la existencia de vías de comunicación y añade que es preciso sepan todos que los católicos no se preocupan solamente de la vida religiosa, sino que también del bienestar del pueblo obrero.

El brillante discurso del Sr. Martín Alvarez mereció muchos y merecidos aplausos de la Asamblea.

A continuación el Sr. Morell formula la ponencia del 5.º tema, leyendo las conclusiones de una notable Memoria suya; hace además discretísimos comentarios, que fueron objeto de muchos y entusiastas aplausos; en la discusión de los tres últimos temas, el Sr. Morell elogia el funcionamiento de una caja popular de crédito creada por él y los beneficios obtenidos.

El Sr. García Cabezas, de Cádiz, habla prudentísimamente de los puntos que abraza la acción benéfica de la compañía trasatlántica española para con su personal; trata en primer lugar de los socorros que dicha compañía presta a sus empleados enfermos y lesionados, que son los siguientes: con jornal completo si el mal proviene de algún accidente del trabajo y con la mitad si la causa es enfermedad natural; en materia de jubilaciones y pensiones, los servidores de la compañía que por su avanzada edad no pueden dedicarse a trabajos activos, se les emplea en destinos pasivos y en el caso de no ser esto factible se les jubila. Caso de fallecimiento del empleado, disfrutan de «pensiones voluntarias» las viudas, huérfanos u otros parientes que dependan del causante, graduadas por los méritos, antigüedad y posición que ocupó en la compañía.

Trata a continuación del servicio médico domiciliario, tanto de los lesionados y enfermos como de los jubilados y pensionistas, todo ello gratuitamente.

Se ocupa igualmente de una barriada de casas para obreros, construídas a expensas de la compañía y que son cedidas a sus obreros sin cobrarles alquiler y como premio a su laboriosidad y antigüedad.

Para evitar los daños de la usura, dice el orador que la compañía hace a sus obreros en caso de desgracias y necesidades, anticipos en metálico sin interés alguno y a pagar en moderados plazos semanales. En análoga forma de pago la compañía adelanta también cantidades para regimir del servicio militar a aquellos de sus empleados u operarios que se hallen en circunstancias especiales. Habla después el Sr. Cabezas de una cocina económica montada en la factoría de Matagorda, de una escuela de maquinistas establecida en Cádiz, para completar con la teoría los conocimientos prácticos que adquieren en los talleres de la compañía los aprendices maquinistas y electricistas; de una escuela de primera enseñanza sostenida por la compañía para los hijos de sus obreros; de un asilo de huérfanos

para los idem de la compañía y por fin, de un Círculo de empleados y obreros montado con todos los adelantos y en el que se celebran frecuentemente conferencias religiosas, científicas e instructivas y de una cooperativa de los empleados, donde pueden abastecerse con todas las ventajas que ofrecen establecimientos de esta índole.

El brillante discurso del Sr. García Cabezas, que fué escuchado con religiosa atención por la Asamblea, fué objeto de una entusiasta y calurosa ovación.

A las cinco de la tarde comienza la sesión de clausura que se celebra en el suntuoso templo. Al subir al púlpito el obispo de Badajoz es objeto de grandes aplausos por parte de la gran concurrencia que le ocupa.

Expone el tema del discurso: organización y progreso de la acción social católica; con palabra facilísima y gran claridad de pensamiento desarrolla el tema en párrafos con gran elocuencia, encareciendo la importancia de la acción social de cada uno. Recuerda episodios de la vida de San Juan de Dios, sacando de la Biblia y Concilio de Trento provechosas enseñanzas sociales.

El progreso de la organización—dice—debe de corresponder a la fuerza del ataque de la revolución social; alienta al sacerdote a llegar hasta el martirio si fuese preciso para salvar al pueblo. En párrafos fogosísimos predica la gran necesidad de dar la batalla al enemigo.

Dice además, que el mejor programa de acción social consiste en practicar las Obras de misericordia—cita ejemplos de enseñanzas sociales en la vida de los Santos Francisco de Asís, Domingo y Teresa de Jesús, habla de Don Bosco y cita también al P. Manjón como modelo de sabio y virtuoso sociólogo, arrancando estrepitosos aplausos.

Termina tan grandilocuente y genial discurso encomiando con pensamientos felices la acción social de la mujer y de las Asambleas católico-obreras.

El brillante discurso del venerable obispo de Badajoz fué aplaudido calurosamente.

El arzobispo de Granada dirige después sencillas frases a los asambleístas recordando frases de Fray Luis de Francia, Santo Tomás de Villanueva y San Juan de Dios, como digno remate de tan importante asamblea.

Por la noche se dió en el Círculo católico de Obreros, por el señor cura de Guadalcázar, una importante conferencia sobre organización de obras sociales, siendo muy aplaudido.

El Corresponsal.

Granada 20 de Noviembre de 1907.

A FRANCESADOS

De perlas viene a nuestro objeto, la aleyuya del E. Isla, que dice así:

«Yo conocí en Madrid una Marquesa que aprendió a estornudar a la francesa.»

Y en efecto; Marquesa hay, que siguiendo las prescripciones de ridícula moda, sujeta a sus criados a preventiva tarea, por medio de la cual se ejercitan los órganos vocales de aquéllos en la pronunciación de frases parecidas a las siguientes: «Madame, le diner est servi»; «Madame, Monsieur N. annonce sa visite»; frases más elegantes y modernas si se quiere, pero también propias de un antiespañolismo sin medida, aunque lo bastante ruidosas para llenar el expediente en las reuniones de nuestra alta sociedad.

Y no solamente se reduce a esto el espíritu de afrancesamiento que hoy domina a gran parte de españoles, sino que también en otras esferas, déjase sentir la monomanía y el capricho de imitar todo lo de origen francés. Se co-

me, se piensa, se educa a lo francés; se viste al antojo de los parisienses, y en una palabra; cuanto hacen los vecinos de allende el Pirineo, parece digno de imitación como perfectos límites de encomiástica cultura.

Inverosímil parece, que compatriotas nuestros, llevados de un prurito que no sé si calificar de tontería ó imbecilidad, quieran mirarse en el espejo de una nación que como Francia, es en esta última época el compendio de todas las ilegalidades, el resumen de todos los vicios, y el canal por donde desfilan a vejas desplegadas la inmoralidad y el desecoo que con tan sobrada razón justifican el calificativo que alguien dió a París, a saber: «La ciudad de los siete vicios capitales.»

Y la verdad es que nada, absolutamente nada encontramos en el país de los Combes y Clemenceau, que sea digno de esas alabanzas que la rotativa prensa le concede. Solamente la guerra sin cuartel que a diario se mantiene contra la Iglesia de Cristo, es el único justificante que hallamos para que tan antipáticos opresores de morales y sanas costumbres, desplieguen sus ejércitos en formidables alas que pretendan oscurecer con sus envenenadas zafetas el sol de la suprema verdad.

Allí hay usureros en número no compensable al de otra nación que arruinan y explotan a los infelices, desgraciados que caen bajo sus garras de famélicas harpías. Allí los Sobilland, sátraps de almas empedernidas y corazones de bronce, cometen en débitos é inocentes criaturas hechos crueles que repugnan al padar. Allí militares de la más crasa dignidad comprometen a la patria con sus traiciones: ¿cuál será pues el motivo de la alabanza? ¿incapaces somos de comprender por qué se esfuerzan tantos en incensar los altares de la diosa Francia, protectora de masones y sectarios en nombre de la libertad, y perseguidora en honor de esa misma libertad de órdenes religiosos, ideas católicas, y de cuanto lleva el nombre de Cristo; acosado por un jacobinismo tal, que sonrojaria a los caudillos de las bárbaras persecuciones en el nacimiento de nuestra Religión?

Francia, la nación predilecta de los Pontifices, la que guerreó bajo el pendón glorioso de su inmortal libertadora Juana de Arco; aquella Francia de grandiosos recuerdos de caballerosidad y patriotismo; la que amantó a sus pechos cristianos al adalid de la caridad, al español insigne San Vicente de Paúl, pasó a la Historia. De aquel soberbio edificio solo quedan seculares escombros, y de su corona valiosísima han sido arrancados uno por uno los diamantes y zafiros, puestos al arbitrio de eucarneados gobernantes que levantan su grito de lucha contra tan amadas tradiciones.

Los conventos han sido arrebatados de sus legítimos poseedores; heroínas de la Caridad, han sido lanzadas como seres depravados fuera de hogares de amor y abnegación. Ataque perverso y raéz se traba contra la Iglesia ortodoxa, y al mismo tiempo que se establece la escuela sin Dios, se cierran los Monasterios y benéficos lugares, quedando sin comer, centenares de mendigos, y sin socorro los niños desamparados. Un gobierno masón abre sus brazos para estrechar entre ellos al vicio, la sensualidad y el regalo. Ya no hay un Richelieu, ya que no está la Cruz en el trono de Pipino y San Luis, un triángulo gobierna la Francia de Chateaubriand; el error mina y socava los regeneradores principios, y los hechos señalan con inequívocos testimonios, que la moficie campaña sobre Francia, amenazando derribar lo que de bueno encontró la República satánica a su adelantamiento.

Ha y algo de laudable en lo que ago de exponer? Pueden los católicos españoles admitir como buenas las teorías y enseñanzas de la Francia moderna, a cuya sombra alzarse pérdidas las ignorantes tribunas que explotan miserablemente la indiferencia de muchos?

Hubo una Francia ideal, la que acaba Universidades como la de París, y don-

de filósofos como Alejandro de Iballes, Macrón, Nicolás de Lira y Luis Buenaventura, asentaron sus reales de gaja sabiduría. A aquella Francia nos remitimos, plantel riquísimo de santos y héroes, y en cuya historia una sola de sus páginas es suficiente para confundir y anonadar a la de esa otra que hoy se complace en destruir el más sólido fundamento de los pueblos: la fé.

Y no se esfueren los alicantinos: su desmedido afán por España siga el camino de la patria de Rousseau, no es más que una locura. Hoy pesan sobre aquella males sin cuento que darán al traste con la dorada perspectiva que una calenturienta imaginación ofrece a los amigos de Francia. Y no se olvide, que ni el automóvil ni el vapor ni la electricidad acortan la distancia entre el cielo y la tierra; la fe y amor a Dios son los medios rápidos y seguros de alcanzar la bienaventuranza.

M. Azorín.

CRÓNICA CIENTÍFICA (DE COLABORACIÓN)

Alimentación artificial de los niños. La leche. Infecciones. El biberón. Desleite. La mejor senda. En la alimentación de los niños que se conoce con el nombre de artificial, y lo es, realmente, puesto que parece ir contra natura, la cuestión más delicada estriba en la de la leche que se ha de dar a la criaturita.

Desde luego la leche de los animales que más se asemeja a la de la mujer es la de la burra, que es la que sólo soportan los niños enfermos y los nacidos antes de tiempo.

Sin embargo la leche de vaca es la generalmente empleada, pero conviene darla templada, a 37 grados.

Los niños fuertes la soportan bien, pero mientras que la de la madre se coagula en el estómago del niño en granillos muy finos e hilos poco consistentes, la de vaca forma compactos y espesos cuajarones, por lo que siempre las primeras tomas de ella producen a los pequeñuelos vómitos y diarreas.

El agua azucarada en proporción de 50 gramos de azúcar por litro de agua es el mejor rebajador de la leche, sin que a esta mezcla, se deba añadir jamás ninguna infusión, como todavía, desgraciadamente, se hace. Ocuando el niño está acostumbrado a la leche de vaca, este rebaje o coupage que se había ido disminuyendo poco a poco, se suprime del todo.

La leche sin hervir la digiere el niño mejor, pero está probado que la leche de vaca sin hervir es un vehículo excelente de microbios y por tanto, de contagios. por esta misma razón se evitarán cuantos trasiegos se pueda, porque al airearse pueden tomar microorganismos de la atmósfera.

La escarlatina, la diarrea, la difteria, el tífus y las «mamitis» de las vacas, que pueden ser hasta marcadamente tuberculosas, pueden, en efecto, transmitirse por esta leche.

Resulta de aquí, que aún con el inconveniente citado, es de aconsejar que se hierva ó esterilice la leche de vaca antes de dársela a un niño, sin olvidar la extrema y esmerada limpieza que el biberón y todas las vasijas requieren.

Por lo demás, el color precipita la albúmina de la leche, lo que eleva a unas diez partes los principios nutritivos azoados de aquella, pero la evolución provoca, en cambio, una pérdida de agua que transforma la composición química de la leche.

Esto es lo que haciéndola de difícil digestión intercepta los delgados y diminutos intestinos del niño, produciendo graves trastornos en su nutrición y su salud. Durante los 18 meses primeros el régimen láctico debe ser integral, puesto que puede producir grandes desórdenes una alimentación prematura por la fécula que contenga.

Detalle singular que con estos asuntos se relaciona el de que el biberón, siempre mortífero para las criaturas, lo es mucho más en las ciudades que en el campo.

Esto, aparte del ambiente, que en este es más puro, obedece a la distinta composición de la leche, más compuesta, ó adulterada en la población que fuera de ella, y al mayor número de corpusculos de todas clases que en las mismas flotan en el aire, y se transmiten con mucha más

rapidez, siendo prontamente absorbidos por la leche ya desnaturalizada.

En cuanto al destete, cuestión es ésta importantísima para proceder a resolver, la cual toda madre debe asesorarse y prevenirse antes muy bien, sin olvidar que ello constituye una nueva fase en el género de vida del niño, debido al cambio de nutrición.

Unos niños pueden ser destetados al año, pero otros no deberán serlo hasta los 18 meses, pues depende particularmente del estado en que la dentición se halle.

La naturaleza, sabia en esto como en todo, es la que indicará a la madre cuándo su hijo puede comer: cuando aquella enseñe a la segunda que ya le ha dado los elementos necesarios para poder hacerlo, las herramientas naturales, los dientes, en una palabra.

DR. OX.

CONTRA EL DUELO

Se nos dice que la Liga contra el duelo se propone extender su actividad a las esferas legislativas y es probable que a no tardar se presente a las Cámaras un proyecto de ley, cuya redacción, casi terminada, corre a cargo de un distinguido urisconsulto de Madrid, que ocupa un elevado cargo. Dicho proyecto, encaminado a evitar la comisión de los delitos de duelo y su impunidad, comprenderá seguramente la creación de un tribunal de honor con fuerza legal y las garantías suficientes en la ley, para la salvaguardia del honor de las personas, con la sanción de las injurias y ofensas.

El presidente de la Liga se trasladará probablemente a Madrid el mes próximo con el objeto de activar los trabajos y recabar de los poderes públicos y grupos parlamentarios el apoyo en la humanitaria empresa de las asociaciones contra el duelo.

EL DIA DE MAÑANA

Día 24.—Domingo XXVII después de Pentecostés.

Nuestra Señora de Sierra.—Santos Juan de la Cruz, Zoilo y Román (patrón de los navegantes.)

San Juan de la Cruz. ¿Qué cristiano es el que no tiene por uno de sus más predilectos abogados al huertano de Fontiveros? ¿qué religioso no recuerda y bendice al Santo Reformador? ¿qué filósofo no le admira y quien que pretenda pasar plaza de caritativo, no se inspira en la conducta misericordiosa del excelente amigo y compañero; en reformas, de la gran doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús?

Niño, muy niño era cuando perdió a su padre.

La madre de nuestro santo, falta de mérito para atender a las más perentorias necesidades de sus tres pequeños hijos, hubo de renunciar a los dulces recuerdos del antiguo y modesto, pero dichoso hogar, ayer desabrigado y empobrecido a la sazón y abandonar a Fontiveros para trasladarse a otro punto, donde con su trabajo pudiese recabar lo preciso para alimentar a los tres pobrecitos hijos de sus entrañas.

Con varonil esfuerzo se le vió trabajar en Arévalo y más tarde en Medina del Campo, donde quedó instalado definitivamente.

Puesto nuestro santo al cuidado de un virtuoso maestro, dió grandes muestras de aplicación y debido a esto mereció la protección de un noble caballero, administrador del hospital de Medina y en este asilo fué la escuela de donde sacó los frutos de su ardiente caridad y de su amor a la humanidad que sufre.

El año 1563, a los 19 años de edad, vistió el hábito de Nuestra Señora del Carmen en el Convento de Santa Ana de Medina, tomando el nombre de Fr. Juan de San Matías. Ya profeso, pasó a Salamanca donde aprendió teología, ordenándose de sacerdote a los 25 años. Por entonces tuvo la dicha de tratar a Santa Teresa y juntos comenzaron la reforma del Carmen de que fué piedra angular San Juan. El 28 de Noviembre de 1568 se fijó en Duruelo, el primer monasterio reformado y Juan de la Cruz fué el ejemplo viviente de aquella reforma.

No estuvo exento de persecuciones, pero en todas triunfó su virtud y su pie-

dad, hasta que ocurrió su muerte en el Señor en Ubeda el 14 de Diciembre de 1591 a los 97 años de edad.

Día 25.—Lunes.—Santa Catalina, virgen y mártir, y patrona de los filósofos.

Hoy comienza la Novena del gloriosísimo taumaturgo de la Compañía de Jesús, San Francisco Javier.

NOTICIAS

Ayer mañana tuvo lugar en la iglesia de San Nicolás la misa a toda orquesta del maestro Gutiérrez en honor de Santa Cecilia.

Ha tomado parte en ella la capilla que dirige el maestro Samper y una nutrida orquesta compuesta de reputados profesores.

Han sido detenidos por los agentes de orden público tres muchachos por hallarse en la estación de Murcia robando granadas de un vagón.

Mata-lombrices Ruiz. Caja, 1 pta. Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

Procedente de Valencia es esperado en Alicante el ministro de Cuba residente en Washington.

Ha sido nombrado abogado del Estado de esta Delegación de Hacienda, D. José Reyes Marzán.

Por infringir las Ordenanzas municipales, han sido denunciados varios vecinos de esta capital.

Escriben de Orihuela que con el título de La Época ha comenzado a publicarse en aquella localidad un diario conservador.

GORSE DE PARIS Léase el anuncio que insertamos en 3.ª plana.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 210 viajeros y 294 por la de Murcia.

La función de caridad en nuestro Teatro Principal, organizada por el gobernador civil Sr. Ojeda, ha proporcionado líquida la cantidad de 3.528 pesetas y 45 céntimos.

La demolición del edificio que fué Teatro-Circo, camina hacia su terminación.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso de antibiótico del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación del 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.

Con motivo de la feria que en Monóvar tendrá lugar mañana, habrá un tren especial entre dicho punto y Villena que saldrá de Monóvar a las 19.30, llegando a Villena a las 20.40.

El gobernador civil convoca a los vocales de esta Junta provincial de Reformas Sociales, a la reunión que tendrá efecto el día 25 del actual a las once.

Ha sido detenido por promover escándalo en la vía pública un carterista llamado Vicente Martín, habiendo ingresado en la cárcel del partido.

Ilustración católica «La Hormiga de Oro» única en su clase. Tiene por objeto formar espíritus rectos y criterios justos y claros, proporcionando lectura variada y amena, interesante y de actualidad, amplia información gráfica, ilustraciones y obras de artes. Suscripción 10 pesetas al año. Pídase en las librerías y centros de suscripciones.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las curaciones siguientes:

Rafael Zamora, contusión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Ernesto Verdú, herida incisa en la región rotulina derecha.

Josefa Romero, picadura en el dedo índice de la mano izquierda.

Alberto Compañ, herida contusa en la región menioriana.

Francisco Carratalá, heridas por mordedura de perro en los dedos anular y meñique derechos.

Pilar Gómez, vejiga en el índice de la mano izquierda.

En el «Boletín Oficial» se insertan, para las reclamaciones que procedan, siete hojas de aprecio de otras tantas fincas que se han de expropiar

en el término municipal de Elche, con motivo de las obras del trozo 2.º de la carretera de tercer orden de Alicante a la de Orihuela a la de Torreveja a Balcasas.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

En Jijona se ha suicidado en las paredes del cementerio de aquella localidad, el vecino José Antonio Rovira Carbonell, de 70 años de edad y de oficio carpintero.

El cónsul de España en Sidi-Bel-Abbes (Argelia), participa al Ministerio de Estado el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes, naturales de esta provincia:

Micaela Payá de Petrel, 81 años viuda.

Rafael Martínez Almodóvar, de Aspe, 64 años, picapedrero, casado.

Encarnación Eras Botella, de Aspe, 67 años, casada.

Catalina Calpena Esteve, de Pinoso, 71 años, viuda.

Francisco Abad Llobregat, de Novelda, 70 años, jornalero, casado.

Antonia Ferrándiz, de Jalón, 71 años, Francisco Calatayud Calpena, de Aspe, 62 años, viudo, jornalero.

Ramón Antón Puerto, de Aspe, 45 años, casado, jornalero.

José Alenda Abad de Novelda, 64 años, viudo, negociante.

Se encuentra en Alicante y recibe con ulas de 10 a 12, Esplavada, número 1, entresuelo, el especialista D. Alfredo Gallego, director del importante Instituto de curación de enfermos de garganta, nariz y oídos de Madrid, San Bernardo, 18 duplicado. Seguridad en cura de ozena (fétidez aliento). Su tratamiento para combatir tan repugnante enfermedad, causa de divorcio, es el único que la hace desaparecer por completo. Patente, 1.ª 194. Practica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujo de oídos, tisis laríngea y demás enfermedades relacionadas con la especialidad a que se dedica.

Ha quedado constituida en esta capital la nueva entidad «Sociedad Automóvil de Levante», con el capital de 300.000 pesetas en acciones al portador de 50 pesetas amortizables en 5 pesetas cada mes.

Los recorridos que ha de prestar el nuevo servicio, será:

De Alicante a Vergel; de Alicante a Callosa de Ensañá; de Alicante a Alcoy por Castalla y Agost; y de Alicante a Jijona.

Dicen de Altea que le ha sido ocupado al gitano Francisco Carmo Campos de treinta y cinco años de edad, un puñal de grandes dimensiones y un pistola de dos cañones.

Este individuo, en unión de las armas ocupadas, ha sido puesto a disposición del Juez municipal de aquella población.

Mañana a las cinco de la tarde celebrará sesión en segunda convocatoria la Junta municipal de asociación con objeto de discutir y aprobar el presupuesto que ha de regir el próximo año de 1908.

LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguilot, Bazán, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

En el artículo titulado «El antepuerto de Alicante» del Sr. Morales Almiñana, se deslizaron algunas pequeñas erratas, que sin duda habrá subsanado el buen juicio de nuestros lectores.

El bergantín-goleta «Callimora», de la matrícula de San Juan de Terranova (Canadá), se halla atracado de costado al muelle de levante descargando bacalao.

Han amainado las lluvias torrenciales que en estos últimos días se dejaban sentir en toda la región de levante de la península.

Recomendamos como los mejores carbonos en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja, la respetable señora de nuestro particular amigo D. Vicente Guíjarro, secretario del Juzgado municipal de Hondón de las Nieves.

Es esperada dentro de breves días en este puerto la goleta «Clarita», procedente de Barcelona con carga general.

Ha salido de nuestro puerto para Tolón el torpedero francés «Cometa».

El muy conocido «Bicarbonato de sosa químicamente puro» del farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, a 5 pesetas que se remiten por ferrocarril francas de porte a la estación de destino. Pídase en farmacias y droguerías.

El domingo 1.º de Diciembre tendrá lugar en la Comandancia de Marina el acto de alistamiento de todos los individuos que en el corriente año cumplen 20.

En el tren mixto han salido para Madrid con objeto de tomar parte en las oposiciones al cuerpo de Penales D. Nicolás Visconti; D. José Fuentes y D. Enrique Chusti.

En la calle de San Vicente a la una y media de la tarde de hoy ha sido atropellada por un ciclista una pobre mujer llamada Remedios Gándia Núñez, la cual pasó a su domicilio, calle del Pozo con ligeros contusiones y la falda rota, no acudiendo ningún guardián.

Mata-lombrices Ruiz. Caja, 1 pta. Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

A las diez de mañana, domingo, oirá misa en la iglesia de San Francisco la fuerza del Regimiento de Infantería de la Princesa núm. 4 que guarnece esta plaza.

En Crevillente por contrariedades amorosas se envenenó hace unos días una joven llamada Asunción Herrero, no teniendo consecuencias graves que lamentar.

Dentro de pocos días dará comienzo la pesca del copo en la playa del Postiguet.

Sigue inspirando varios temores los ataques diséas que refieren en cama al contador de la Excm. Diputación provincial D. Anselmo Bernabeu.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales. Queda abierta la matrícula desde el 15 de Septiembre.

Baile, 4, pra.—Alicante

Se dice que está en tramitación y próximo a resolverse favorablemente el expediente formado por el Ayuntamiento para la colocación del alumbrado eléctrico desde la estación del ferrocarril de Murcia a la Explanada de España.

Falta tan solo la aprobación de la compañía ferroviaria, para enseguida que se obtenga la autorización correspondiente tender los cables y colocar los faroles del alumbrado.

Se halla vacante la Cátedra de Lengua francesa del Instituto de Mahón, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas, cuya provisión se verificará por traslado.

En la «Gaceta» de ayer aparece una real orden declarando desierto el concurso de traslado para la provisión de varias plazas vacantes en la Escuela Normal de Maestros de La Laguna (Canarias) y disponiendo se anuncie a concurso de ascenso.

Registro civil

Nacimientos.—José Abad Giner, Josefina Antón Sirvent, Francisco Bernabeu Carretero, Rosa Ferrer Ripoll, Angeles Fuentes Belda, Francisca Morales Ferrer.

Defunciones.—Felisa Moyá Nuñez, Nazario Rico Bienes, José de la Viña López. Matrimonios.—Francisco Asensio con María Aracil, Alberto Abad con Micaela Mateo, José Such con Cándida Navarro, Baltasar García con Mercedes Aracil, José Bou con Josefa Ros, Gonzalo Miralles de Imperial con Rosa Garrigós.

Ayuntamiento

La corporación municipal celebró sesión ayer tarde a las seis en punto, en segunda convocatoria, bajo la presidencia del alcalde D. Luis Mauricio. Se leyó el acta de la sesión anterior aprobándose sin discusión. La instancia de D. José Muñoz Gómiz solicitando una cantidad se aprobó igualmente. Pasó a informe de las Comisiones de ensanche y hacienda la instancia de la

sociedad tranvías «Los Nueves» pidiendo sea el Ayuntamiento quien abone el sueldo a un guardabarrera. La Alcaldía presentó una moción para proveer el cargo de conserje de la Casa de Socorro sometiendo a votación quedando nombrado por 19 votos, D. Antonio Valiente Navarro interinamente. Fueron aprobados varios informes de Hacienda, alumbrado y Ornato. Se leyó una moción del Sr. Gómez Mora y la resolución del concurso para locales de escuelas públicas. Se acordó dar una limosna a Alfonso García, que fué mordido por un gato rabioso, para que pueda ayudarse a los gastos que le ocasionen el someterse a un tratamiento antirrábico. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

EL ESPRIT

La dueña de este favorecido y muy acreditado establecimiento de Modas y novedades que acaba de llegar de su viaje de compras efectuadas en las más importantes fabricas de Barcelona y Madrid, en donde ha visitado y recorrido todos los centros de la moda, tiene el gusto de anunciar a su numerosa y distinguida clientela que ha recibido ya elegantes y variados surtidos Ultimos Modelos de París en Sombreros y Abrigos para señoras y niños. También se ha recibido la última palabra en pelerinas, cuellos, estolas y boas de pluma y piel; alta novedad de la temporada. en dicho artículo.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de sombreros para señoras y niños con especial gusto y gran economía en los precios. Plaza de Castelar, 3 y 5, pral.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Noviembre 24 DOMINGO. San Juan de la Cruz, confesor; los Stos. Mártires Crescenciano, Firmina, Alejandro y Felisimo; San Protasio, ob. y San Porciano, abad. La misa y oficio divinos son de San Juan de la Cruz, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) LOS CONFESORES Y DIRECTORES DE ALMAS ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para

ADMINISTRACIÓN DE FINCAS URBANAS

PEDRO PUCHE Y COMP. Rafael Terol, n.º 52, 1.ª CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

Se administran toda clase de fincas urbanas en las condiciones siguientes: 1.ª La administración responde al propietario de la falta de pago del inquilino. 2.ª El dueño de la finca recibirá en esta administración todos los meses el día que cumpliere el inquilino el importe que le corresponde, aún cuando esta administración no haya cobrado todavía el alquiler. 3.ª Esta administración se encarga de todas las obras y reparos que las casas necesitan, con la condición de cobrar con los productos de la finca, cuando su coste pueda ser reintegrado con dicho producto en los dos primeros años después de la obra. 4.ª La administración de las fincas terminará cuando el propietario lo exija, reservándose el derecho de poder enagenarlas siempre que no adeuden a esta administración. 5.ª Los poderes notariales que para tal administración se exigen, será por cuenta del dueño de la finca. 6.ª Será por cuenta de esta administración los reparos que exija la finca, siempre que éstos no lleguen a más de tres por ciento de los derechos mensuales que la administración cobra. 7.ª Los desahucios de los inquilinos morosos en el pago, serán por cuenta de esta administración, siempre que ésta la administre seis meses antes de la ejecución del desahucio. 8.ª Los derechos que esta administración cobrará por sus trabajos, serán de común acuerdo con el dueño de la finca.

HORAS DE OFICINA, DE 9 A 13

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

San Juan Bautista (Benalúa).—A las diez, misa rezadas.

Carmen.—Mesada de Santa Zita. A las seis y media misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio piadoso, predicando D. Juan Matarradona.

Lunes 25 de Noviembre

Santa Catalina, vg. y mr. los Santos Mártires Moisés, Erasmo y Mercurio, y Santa Fausta, vg.

La misa y oficio divinos son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, construidos en París por medio de patronos cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Corsé corte consetera últimos modelos creación de la casa. Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza. Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

Cotización del día 22

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable contado, Acciones Banco España, etc.

Bolsa de Barcelona

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like Interior, Norte España, Acciones f. c. M. Z. A., etc.

Bolsa de París

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like Renta francesa, Exterior español, Interior español, Ruso 1906, etc.

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Puyt y Compañía).

AVISO

Se ha trasladado por causa de derribo la sucursal central de la Gran tintorería y quita manchas.

LA MADRILEÑA

A la calle de San Isidro, núm. 7, situada entre el paseo de Méndez-Núñez y calle de Labradores.

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad QUAYU Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

Información Telegráfica

Madrid 23 (8'40)

Vaaoiones

Los telegramas de Barcelona comunican que se cerró la Universidad.

A petición del rector y de la mayoría de los alumnos aplicados que deseaban entrar en clase, la policía ocupó el edificio.

En las puertas de las aulas los revoltosos entablaron feroz lucha con los estudiantes que deseaban cumplir con su deber.

La policía defendía a los aplicados pero los rebeldes acometían brutalmente a los pacíficos.

Se registran grandes daños en el soberbio edificio causados por el grupo huelgista.

La biblioteca, una de las mejores de España, se libró de ser saqueada porque a tiempo se cerraron las potentes puertas de hierro que la defienden.

Se trató de incendiar algunas aulas y gabinetes.

Las escuelas de Ingenieros y de Arquitectura, que ocupan parte del edificio universitario, sufrieron cuantiosos perjuicios.

En vista de la gravedad de las circunstancias el rector reunió el claustro y se acordó cerrar la Universidad.

De no haberse hecho esto la mayoría de los estudiantes partidarios del estudio y de la aplicación indignadísimos hubieran dado buena cuenta de los revoltosos.

La fuerza pública se veía en crítica situación por la calidad de los contendientes.

Aún así hay muchos heridos aunque leves.

El de más cuidado es un inspector de policía.

Madrid 23 (9)

Portugal

Las noticias de Portugal son

alarmantes señalando el día de mañana para el levantamiento.

El rey agota los últimos recursos para sostener su situación.

Visita los cuarteles y colma de atenciones a los militares pero se teme que los soldados se pongan de parte del pueblo.

No se ha librado de la persecución a la prensa que realiza el Gobierno dictador; un diario católico que publicó un artículo muy valiente contra los explotadores del país constituidos hoy en déspotas, ha sido suspendido.

Se supone que la reina de Portugal que está en Inglaterra haga valer la itteligencia existente entre los gobiernos lusitano e inglés para sostener el trpno del vecino reino.

Madrid 23 (9'20)

Noticias

Dicen de el Ferrol que ayer salieron abarrotadísimos de españoles que dejan la patria, otros dos grandes trasatlánticos.

La escena era tristisimapues ante la miseria que aquí habían sufrido los fugitivos, llorosos dejaban su tierra soñando que por mal que estuvieran en otra parte lo pasarían mejor.

El ejército presta su decidido concurso a las grandes fiestas que van a celebrarse en España para solemnizar los centenarios de la gran victoria de Bailén y de la heroica defensa de Zaragoza.

Ayer tarde hubo una reunión de prohombres para acordar los preparativos.

Hablaron Pérez Galdós, Moret, Laserna, Duque de Bailén y otros políticos.

El ejército, el clero y la prensa con el concurso del gobierno que destinará las cantidades que se necesitan, preparan un acontecimiento.

Hoy habrá nueva reunión en casa de Moret.

Se hará vibrar la nota patriótica para que toda España contribuya con sus donativos a fin de dar más esplendor a las fiestas.

En Castellón empeora la situación, pues el pueblo pretende acabar con el alcalde y el Ayuntamiento.

Madrid 23 (9'35)

De Gijón

El mítin de Gijón estuvo animadísimo pronunciándose violentísimos discursos en defensa de la ciudad.

La excitación causada por el proyecto de ferrocarril estratégico se teme que dé lugar a serio conflicto.

De París

De París comunican que ha sido asaltado un tren de viajeros por una banda de mahechores.

Se entabló tiroteo entre pasajeros y bandidos pero estos saquearon el convoy y huyeron llevándose los caudales que se transportaban.

Detenido

Un gran banquero de New-York ha sido encarcelado.

Después de las quiebras y suicidios de financieros, esta detención ha sorprendido.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

ABONOS QUÍMICOS

Superfosfatos, Nitratos, Sulfato de Amoniaco, Sales de Potasa.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS. BARCELONA

FÁBRICAS EN ALICANTE, SEVILLA Y BADALONA

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción a la Revista LOS ABONOS QUÍMICOS, son servicios gratuitos. Dirigirse a

DON JUAN GAVILAN—Jovellanos, 5, pral.—MADRID.

Pídanse precios y noticias mercantiles a la

AGENCIA DE LA SOCIEDAD ANÓNIMA CROS, QUIROGA, 41 ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30º Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

EL CREDITO

Rafael Terol, 2.º Dinero sobre alhajas, muebles, papeletas de empeño y sobre todo lo que tenga valor. Dinero al Comercio, militares, empleados y demás que tengan garantía. Notas: Se venden 2.000 metros en pe-

lículas cinematográficas; están en buen uso.

Se venden varios cuadros, una máquina de hacer géneros de punto, una bicicleta, muebles, ropas, ahajas y papeletas de la Caja de Ahorros.

Subasta de ropas y alhajas el primer domingo de cada mes, de diez a doce de la mañana.

NEVA DE SOMBRERERÍA

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece a su clientela y al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños, en todas clases y últimas novedades para la próxima temporada de invierno.

Ultimos modelos en SOMBREROS y GORRAS de la casa CHRYSTIS de Londres.—SOMBREROS ingleses de la marca MOORES LORES.

FÁBRICA DE GORRAS Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, esclerosis y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, ano del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granola, de Las Damas y de Canabro.

GRAN HOTEL MIRAMAR
Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, o sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Panamá. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Orupano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor
LA MADRILEÑA
DE
ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin ensoger las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUGURSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paseo de Méndez Núñez y la calle de Labradores.

DESPACHO Y TALLERES: ALFONSO EL SABIO, 8

SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande, al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente á la Posada de la Balsaeta.

VELAS DE CERA
CON LA
MECHA ENCARNADA
PATENTE DE INVENCIÓN
Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela parda corriese.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO
MONOVAR

La Papelera Española
Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores—Almohades y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en yardas y bolsas

La correspondencia á La Papelera Española ALICANTE

GUAYU Exquisito Licor de Mesa
FABRICANTES:
COIG, ARROYO Y COMPAÑIA
Orihuela (Alicante)

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA
E. BOTI CARBONELL
Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE
EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillaria, Vinos de Jerez secos, queso, y el ajejo esterilizado especial para convalecientes.

Gran Tintorería Barcelonesa
En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.

Se tiñen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blusas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila, por delicados que sean, paños y coleiales. Se lavan guantes y quitan manchas.—Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

Tintorería Barcelonesa Méndez-Núñez 38
ALICANTE

CARBONES DE TODAS CLASES
Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores, á precios convencionales.
Servicio gratis á domicilio.

CARBONERIA: CALLE DE LOS ANGELES, NUMERO 9

BLOND D'OR MESTRES
= AVISO =

Hasta hoy ha sido imposible á las personas de pelo rubio (barba ó cabello), el disimular sus canas; pero ya, gracias al descubrimiento del BLOND D'OR MESTRES, lo que antes era imposible ha venido á ser sumamente fácil. Advertiremos al mismo tiempo, que si bien es verdad que se han vendido y siguen vendiéndose al público incauto multitud de preparaciones con este mismo objeto, han resultado todas ellas un engaño manifiesto, pues no hay otra preparación que se haya dado á prueba como el BLOND D'OR MESTRES, que reuna tantas y tan preciosas prosperidades.

En primer lugar, es un líquido inofensivo que tiñe la barba ó el pelo blanco, en un rubio delicado, castaño claro, castaño obscuro. En segundo lugar, tiene la propiedad de vigorizar el crecimiento del pelo, tonificando el bulbo pilifero, preservandole, además, de todas las afecciones que tienden á destruirle. Por esto las personas que han hecho uso de nuestra preparación nos manifiestan su agradecimiento, pues han visto brotar exuberante y fuerte su pelo, antes lacio y escaso.

En resumen: la tintura BLOND D'OR MESTRE, es la única en su género que se ha vendido á prueba y se garantiza por estar seguros de sus buenos resultados.

Advertimos á que las personas que no tengan canas pueden usarlo también, tanto si tienen el pelo negro, como castaño ó rubio; bastará que cada 3 ó 4 días se pase el cepillito mojado con el líquido por las raíces del pelo, se le quite la caspa sin que se caiga el pelo, por el contrario, lo fortalece y quita las neuralgias de cabeza; en resumen el BLOND D'OR MESTRES es el mejor desinfectante para el pelo que se conoce hasta hoy.

Único punto de venta en Alicante, E. BOTI CARBONELL, Mayor 13 y 15.
NOTA. No es necesario lavar el pelo antes ni después.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"
Dirigido por el Maestro Normal
DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección rebreica-práctica de francés.

Bailón, 4, principal.—Alicante

La Perla del Castellar
ES EL
PURGANTE MÁS CÓMODO,
EFICAZ Y ECONÓMICO de todos los conocidos.
Analizado por el DR. D. RAMÓN Y CAJAL
Madrid, Santiváñez, 5.—Barcelona, Balmes, 83.

ESTOMACALINA
El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos

—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomad la Estomacalina, Alfaceme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanos, 8 y 10, Madrid.**—Precio, 4 pesetas.

LA ACTIVIDAD
Sociedad anónima de crédito y seguro
DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas.
Garantías efectivas 25.083.203'22 id.
Junio de 1907

Seguros infantiles; Dotales; De Vida; Vida y renta vitalicia á Plazo Fijo; de Rentas vitalicias en medietas y especial para poder redimirse del Servicio Militar

Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.
Representante en la provincia: D. FAUSTINO ONATE, Sagasta, 51.

FABRICA DE RELOJES CARLOS COPPEL
Fuencarral, 27.—MADRID
CATÁLOGO GRATIS
ESPECIALIDAD
EN RELOJES DE PULSERA

Máquinas SINGER para coser
Compañía SINGER

Máquinas para coser
Establecimientos para la venta
ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 9.

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis